Руководство для авторов

Общие положения

Журнал научных трудов Института Геологии и Сейсмологии АН РМ, публикует оригинальные результаты фундаментальных и прикладных исследований в области наук о земле. Журнал выходит дважды в год ориентировочно  во втором и четвертом кварталах. 

Оформление статьи.
Допустимые форматы материалов для опубликования в журнале - *.doc, *.docx.

Материал для публикации представляется на румынском, английском или русском языке с обязательным предваряющим детальным резюме (не более 100 слов) на английском, румынском, и русском языках (в указанном порядке). В резюме также приводится название статьи на соответствующих языках (английском, румынском, и русском). Объем статей ограничивается 10‑12 страницами, краткие сообщения не более 4 стр. Также в начале статьи должен быть указан идентификационный код УДК. 
При составлении резюме следует придерживаться принятой для большинства научных журналов принципа: резюме должно обладать полнотой (цель исследования, использованная методология и полученные результаты) и лаконичностью изложения (отсутствие информационной перегруженности). Следует избегать использования в резюме предложений, полностью повторяющих предложения из основного текста статьи. После каждого  резюме следует указать ключевые для научной статьи слова (до 5 слов). 
При подготовке статьи следует использовать общепринятую схему изложения1: введение – обзор состояния вопроса и постановка задачи исследования, научная и практическая значимость, использованная методология, полученные данные, обсуждение результатов и выводы.
Прим.:1 Исключение могут составлять, например, обзорные статьи.

При оформлении публикации авторы должны придерживаться следующих правил:

1. Размер бумаги выбирается A4; отступы: слева - 3,5 см, справа – 3,5 см, сверху ‑4,3 см, снизу – 4,3 см, для верхнего колонтитула - 3,3 см, для нижнего колонтитула ‑3,6 см. Отступ для абзацев обязателен и составляет 1 см. Весь текст статьи форматируется одинарным межстрочным интервалом.

2. В первой строке первой страницы рукописи перечисляются фамилии и инициалы авторов (Times New Roman 13, курсив, выравнивание по центру). Для внешних авторов после их инициалов используется сноска, в которой указывается принадлежность автора (учреждение, страна). Шрифт сноски - Times New Roman 10. 
3. Далее после пустой строки приводится название статьи {Times New Roman 13, жирный, горизонтальная центровка, стиль - Заголовок 1 (Heading 1)}.

4. Через две пустые строки приводится аннотация статьи, которые предваряются заголовками на соответствующих языках: Abstract (англ.), Rezumat (рум.), Резюме (рус.) ‑Times 12, жирный, центровка. Основной текст аннотации - Times 10, курсив, выравнивание по ширине.

5. Требования к тексту статьи:

· Текст статьи следует через две пустые строки после текста аннотации (Times New Roman 11, выравнивание по ширине). Подзаголовки в статье оформляются шрифтом – Times New Roman 12, жирный, центровка по горизонтали.
· В качестве стиля шрифта текста статьи следует выбирать Обычный (Normal) или Основной (Body text). Недопустимо использование в тексте стиля Заголовок 1. Он используется только для названия статьи.
· Если статья делится на главы и параграфы, то используется иерархическая система нумерации подразделов арабскими цифрами, например, глава 2, параграфы 2.1, 2.2 и т.д.

· При написании формул следует обязательно пользоваться Редактором уравнений. Исключение могут составлять только простые одноуровневые формулы, которые можно отобразить и шрифтами MS Word. В любом случае формулы и любые обозначения математических переменных в тексте должны изображаться курсивным шрифтом. Формулы должны быть четкими и легко читаемыми. В случае использования в статье обозначений (функций, параметров и др.), а также аббревиатур следует их расшифровывать.

· Последовательная нумерация и названия рисунков и таблиц, размещаемых по ходу изложения текста, обязательны. Для названия рисунков и таблиц используется основной шрифт текста статьи (Times New Roman 11). Внутри таблиц (особенно числовых) рекомендуется использовать размер шрифта на 1-2 единицы меньше основного текста. Поскольку таблицы зачастую содержат преимущественно числовые данные, размер шрифта которых соответствует заглавным буквам, уменьшение размера шрифта на 2 единицы только улучшает зрелищность.

· Иллюстрации должны быть вставлены в текст по ходу его изложения. Не допускаются иллюстрации, изображающие текстовые таблицы (для этого должен быть использован мастер построения таблиц). Рисунки в журнале печатаются в 8-ми битовом черно-белом изображении, поэтому авторам, представляющим цветную графику, предварительно рекомендуется убедиться в ее информативности при черно-белом варианте. (Нагляднее будет, если градаций серого не больше 6) Не принимаются трудновоспринимаемые изображения (например, в случае некачественного сканирования бумажной версии рисунка, в случае большого для формата журнала размера рисунка или в случае невозможности различить градации серого цвета для рисунка, переведенного из цветного в черно-белый вариант). Не допускается использование иллюстраций, состоящих из нескольких независимых элементов (при редактировании текста некоторые такие элементы могут «поползти по странице» независимо от остальных).
6. Номера литературных ссылок приводятся в тексте в квадратных скобках и возрастают по мере цитирования от начала к концу текста. В соответствии с п. 17f «Положения об оценке, классификации и мониторинге научных журналов, одобренных Решением АНM и НСАА от 25.06.2015», рекомендуется соблюдать правила, изложенные в Кодекса аттестации CNAA. AT03 от 23 апреля 2009 года:
http://www.cnaa.md/files/normative-acts/normative-acts-cnaa/normative-acts-cnaa-attestation/guide_thesis/guide_thesis_2016.pdf
Там же есть примеры оформления библиографии.
Отправка статьи.
Авторы представляют в редакцию журнала электронную копию необходимых материалов. Материалы отправляются электронной почтой на адреса seym2000@mail.ru, buletin@igs.asm.md (письма обязательно следует посылать на оба адреса!). При отправлении писем обязательно следует убедиться в том, что письмо дошло до адресата. Для этого можно оформить письмо с меткой «с уведомлением» (в этом случае при получении такого типа письма редакция подтвердит получение письма, и автор получит письмо с подтверждением). В случае технических затруднений с отправкой письма с отметкой «с уведомлением», автор может просто написать письмо с запросом о подтверждении получения редакцией материала для публикации (в этом случае автор также получит электронное письмо подтверждение о получении). В целях оперативного общения напрямую с авторами, редакция не допускает отправку множества материалов от разных авторов с одного электронного адреса* (это также снижает риск неполучения их редакцией). При отправке статьи, написанной несколькими авторами, следует указать, кто из авторов ответственный за связь с редколлегией.
Редакция хранит всю переписку с авторами, чтобы в случае спорных ситуаций была возможность беспристрастно разобраться с возникшими проблемами.

Анализ полученных для публикации материалов и обратная связь с автором.
При поступлении материалов в редакцию происходит процесс анализа материала на предмет соблюдения установленных правил. Редколлегия относится беспристрастно ко всем авторам, представляющим свои материалы для публикации. Поэтому в случае любого несоблюдения приведенных правил, редакционная коллегия оставляет за собой право вернуть научный труд автору на доработку с последующей возможностью опубликования материала после внесения исправлений (при обнаружении явных нарушений оформления материала, редакция не дает пояснений относительно сути найденных несоответствий). В отдельных случаях (грубое несоответствие материала целям и задачам журнала) редакционная коллегия оставляет за собой право вернуть научный труд автору и отказать в опубликовании материала.

При получении большого количества материалов для публикации в короткий период рабочая нагрузка на редакцию заметно возрастает. Поэтому существует риск задержки выпуска очередного номера журнала. Во избежание этого редакция журнала практикует принцип очередности: материалы рассматриваются и утверждаются (в случае отсутствия несоответствий правилам) в порядке их получения редакцией. Материалы, представленные с нарушениями правил, отправляются обратно авторам. Исправленные материалы, полученные от авторов, рассматриваются только после рассмотрения всех материалов (не имеющих несоответствий правилам), имеющихся на данный момент в портфеле редакции. Таким образом, для материалов, представляемых для публикации и имеющих несоответствия утвержденным правилам, существует риск не попасть в текущий номер журнала.
После получения материалов для публикации редакция поддерживает обратную связь с авторами по мере необходимости (при возникновении вопросов с обеих сторон). При общении с авторами редакция придерживается корректного тона общения  и приветствует то же самое со стороны авторов. Это касается и обсуждения замечаний к статье. Редколлегия принимает только аргументированную позицию авторов с подтверждаемой ссылкой на авторитетные источники. В случае несвоевременного и/или недостаточно аргументированного ответа на предъявленные к материалу замечания, редакция не несет ответственности за то, что материал автора не был включен в журнал.
Ответственность за содержание своей работы полностью возлагается на авторов.
Рецензирование статей представленных к публикаци
Согласно p. 17c «Положения об оценке, классификации и мониторинге научных журналов», утвержденном Решением 06/25/2015 CNAA  и CSSDT ASM, журнал «Бюллетень Института геологии и сейсмологии» применяет процедуру экспертной оценки (анонимная оценка двумя независимыми рецензентами каждой статьи, выбранной редакцией из базы данных экспертов (специалисты известные в Молдове и за рубежом).

Рецензенты на первом этапе назначаются главным редактором или ответственным  редактором журнала.

Если один из отзывов отрицательный, главный редактор, по согласованию с членами редакционной коллегии, отправляет статью другому специалисту для повторного рассмотрения. В случае нового отрицательного отзыва, Редакционная коллегия отклоняет авторскую статью и сообщает об отказе автору.

Если рецензии содержит принципиальные возражения, требуют значительной переработки, или исправлений текста рукописи, редакция направляет их автору. Исправленная версия рукописи возвращается рецензенту для принятия окончательного решение о возможности публикации.

В случае несогласия  автора с замечаниями рецензента или рецензентов,  аргументированные позиции  сторон рассматриваются редакционной коллегией, которая и принимает окончательное  решение о   возможности или отказе публикации рукописи.

1) При рассмотрении рукописей редакционная коллегия рекомендует рецензентам использование Формуляра для анонимного рецензента. (см. сайт Бюллетня 
 http://igs.asm.md/ru/node/63 )
 Кроме того, допускается рецензирование и в свободной форме при условии, что вопросы Формуляра найдут отражение в тексте рецензии (новизна, оригинальность и т. д.).

Решение о публикации окончательной (исправленной) версии рукописи принимается редакционной коллегией.

В своей работе редакция журнала функционирует в соответствии с законом об охране авторского права.
Редакция журнала благодарит за понимание всех авторов, сотрудничающих с журналом,  и надеется на долгосрочное плодотворное взаимодействие.
